



**SHADHIKA**

When she leads, change follows

व्हेन शी लीड्स: प्रियंका

शाधिका के केन्द्रा निकोलर्ड, कार्यक्रम अधिकारी और सबा सिद्दीकी, डोनर और कार्यक्रम सहयोगी द्वारा  
24 सितंबर, 2020

आपको सिविल जज बनने के लिए क्या प्रेरणा मिली?

यह मेरा बचपन का सपना है, सिविल जज बनना चाहती हूँ। मुझे इस विषय में दिलचस्पी है, क्योंकि मुझे उन सभी हिंसा के लिए महिलाओं के लिए लड़ना होगा जो वे सामना करती हैं। मैं उन महिलाओं के साथ खड़ा होना चाहती हूँ, जिन्हें समर्थन की जरूरत है।

मैंने बचपन से ही अपने गाँव में हिंसा का अनुभव किया है। महिलाओं और परिवार के अन्य सदस्यों के बीच बहुत से झगड़े, हमेशा घरेलू हिंसा करते हैं। महिलाओं को हमेशा कम आंका जाता है और इसके बारे में कभी नहीं बोलते हैं। लोग हमेशा महिलाओं की पिटाई करते हैं और फिर बाल विवाह का मुद्दा है। इस स्थिति के अनुसार, मुझे लगता है कि मुझे उनके लिए कुछ करना होगा। एक सिविल जज हमेशा महिलाओं के अधिकारों के लिए लड़ रहे हैं और महिलाओं के लिए न्याय ला रहे हैं। वे महिलाओं की सुरक्षा के लिए रक्षा करते हैं और वे सभी महिलाओं को सुविधा दे रहे हैं।

12 वीं कक्षा में आपका अंतिम वर्ष कैसा रहा?

अपने अंतिम वर्ष में मैंने लॉकडाउन से पहले 3 और लॉकडाउन के दौरान 2 परीक्षा दी। मेरे पास कोई ऑनलाइन परीक्षा नहीं थी। मुझे केंद्र में जाना था, सामाजिक दूरी बनाए रखना था, सब कुछ स्वच्छ था, इसलिए मुझे परीक्षा देने के लिए वहां जाना पड़ा। मुझे अपनी परीक्षा देने के लिए दूसरे गाँव जाना पड़ा। लेकिन इस क्षेत्र में, COVID-19 के साथ संक्रमित लोगों की संख्या कम है, इसलिए मैं आसानी से वहां यात्रा कर सकी थी।

मैंने अपना प्रवेश ऑनलाइन कॉलेज के लिए किया था। मैंने प्रवेश के लिए सब कुछ ऑनलाइन जमा किया, और कॉलेज में हार्डकॉपी भी दी।



**SHADHIKA**

When she leads, change follows

क्या आपके कॉलेज की कक्षाएं ऑनलाइन होंगी?

प्रवेश प्रक्रिया अभी प्रक्रिया कर रही है, सितंबर तक पूरी हो जाएगी, अभी कोई व्याख्यान या कोई ऑनलाइन कक्षाएं नहीं हैं। सितंबर के बाद, हमें अपडेट किया जाएगा कि कैसे होगा या ऑनलाइन होगा। इसलिए अभी के लिए, मैं नहीं जानती।

क्या आपको कोई संदेह या भय है यदि कक्षाएं ऑनलाइन होंगी?

अभी मैं दूसरे गाँव में रह रही हूँ, क्योंकि मुझे कॉलेज में प्रवेश की आवश्यकता है, मैं एक महीने पहले अपनी बड़ी बहन के साथ इस गाँव में आयी थी। मेरा कॉलेज इस गाँव में है और क्योंकि हमारे घर गाँव में नेटवर्क की समस्याएँ हैं, हम यहाँ पढ़ने आए थे। मेरी बहन भी इसी कॉलेज में पढ़ती है। यदि कक्षाएं ऑनलाइन हैं, तो मैं अपनी बहन के फोन का उपयोग कर सकती हूँ।

आपके माता-पिता आपके बारे में कैसा महसूस करते हैं?

माता-पिता हमेशा दूर रहने के बारे में हमारे लिए तनाव ग्रस्त हैं, लेकिन साथ ही साथ उन्हें बहुत गर्व है। हम दोनों पढ़ाई में अच्छे हैं इसलिए वे गर्व महसूस कर रहे हैं।

आपके समुदाय में COVID-19 की स्थिति कैसी है?



**SHADHIKA**

When she leads, change follows

मेरे माता-पिता जहां रह रहे हैं, वह स्थान पूरी तरह से सुरक्षित है। संक्रमित लोगों की संख्या कम है। जहां मैं अब रह रही हूं, इस समुदाय में बहुत सारे मामले हैं, पास में मेरे क्षेत्र में एक मरीज की पहचान COVID-19 पॉजिटिव है। मेरे क्षेत्र में ताला बंदी इतनी सख्त है, इसलिए मैं हमेशा घर पर ही हूं। अगर मुझे किराने की ज़रूरत है तो मुझे बाहर जाना होता है, जब मैं घर आती हूं तो मैं अपने सब्जियों को अच्छे से धो लेती हूं, मैं बहुत सावधान रहने की कोशिश कर रही हूं।

क्या आपको इस वर्ष के बारे में कोई संदेह है?

मैं नर्वस महसूस कर हूं, क्योंकि मैंने कभी भी ऑनलाइन कक्षाओं में भाग नहीं लिया है। यदि ऑनलाइन कक्षाएं हो सकती हैं, तो मैं कैसे समझूंगी? यदि यह ऑनलाइन है, तो मैं समझ नहीं सकती। जब व्याख्यान व्यक्ति (Professor's Lecture) में होते हैं, तो मुझे लगता है कि मैं शिक्षक और माहौल के कारण किसी भी विषय को समझ सकती हूं। COVID-19 हर जगह है, इसलिए हमें घबराने की ज़रूरत नहीं है, हमें इसे दूर होने के लिए इंतजार करने की ज़रूरत है।